

Партийная
ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНОЕ БЮРО
И СМОТР
ПО ЭКОНОМИИ
МЕТАЛЛА

ЗАБЫТЫЙ ВОПРОС

Весной прошлого года вышло постановление ЦК КПСС «О работе Министерства черной металлургии СССР, Министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения и Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР по выполнению директив XXIV съезда КПСС о повышении эффективности использования черных металлов». В нем, в частности, указывалось, что партийным организациям необходимо повысить уровень организационной и политической работы по мобилизации коллективов трудящихся, профсоюзных и комсомольских организаций на более полное использование имеющихся резервов снижения отходов и потерь металла.

Как же с этим обстоят дела в листопрокатном цехе? Обратимся сначала к цифрам. В 1974 году коллектив стана «2350» брал обязательства сэкономить 250 тонн. В действительности перерасход металла составил 1324 тонны. Коллектив стана «4500» в прошлом году брал обязательства сэкономить 170 тонн. Обязательства были перевыполнены, при этом расход металла на тонну проката уменьшился в среднем на 2,1 кг, сэкономлено его 777 тонн. Общий же результат таков: в 1974 году листопрокатный цех перерасходовал 544 тонны металла. Было бы неверно обвинять в этом

только листопрокатчиков. Немалая доля вины приходится на смежников, которые нередко поставляют бракованный металл. В частности, в прошлом году на стан «4500» поступило от обжимщиков 3163 тонны бракованного металла, на стан «2350» — 5687 тонн. Но в общем-то перерасход металла падает на листопрокатчиков. Казалось бы, такое положение должно было взволновать партийное бюро цеха. Именно коммунистам полагалось возглавить поход за экономиию металла.

Обратимся к документам. За весь 1974 год лишь один единственный раз на партийном собрании ставился вопрос об экономии металла и повышении эффективности его использования в народном хозяйстве. Информацию об этом сделал начальник цеха Н. М. Шеметов. Но ни разу в течение прошлого года, да и за прошедшее время нынешнего вопроса об экономии металла не выносился на повестку заседаний партийного бюро. В отчетном докладе секретаря партбюро В. А. Чеснокова речь шла о выполнении производственного плана, о браке, но о перерасходе металла — ни слова.

Особо надо сказать о группе народного контроля листопрокатного цеха. Дозорные цеха оказывают большую помощь администрации в решении различных производственных за-

дач. Часть из них принимает активное участие в смотре по экономии металла, подает предложения в специальную комиссию, организованную администрацией цеха. Но говорить о том, что работа народных контролеров в этом направлении планируется, ведется по системе, нельзя. В течение 1974 года председатель группы НК лишь раз отчитывался о работе дозорных на партийном бюро. В плане за III квартал никаких мероприятий по экономии металла не намечено. Под планом же написано: «Согласовано с секретарем партийного бюро». Или план дозорных на I квартал 1975 года. Из него также неясно, что предпринимают народные контролеры, чтобы добиться экономии металла.

В прошлом году председатель группы народного контроля В. М. Гришин заявил, что в цехе «работают над созданием творческих бригад», которые будут заниматься вопросами качества и экономии металла. До сих пор бригады эти не созданы. Шла речь и о том, что в цехе с одобрением восприняли призыв обжимщиков и мартеновцев: «Каждому коллективу — лицевой счет экономии». Но это осталось только на бумаге. Более того, и начальник стана «4500» Ю. Н. Филатов, и исполняющий обязанности начальника стана «2350» Л. Н. Морозов имеют о лицевых счетах самое смутное понятие.

Партийное бюро, коммунисты листопрокатного цеха не раз доказывали, что могут решать задачи, поставленные партией. Постановление ЦК КПСС об экономии металла также должно выполняться неукоснительно.

Е. ВЕРНИКОВ.

Вести из партийных
Организаций

УЧЕБА АКТИВА

Недавно в цехе подготовки составов прошло партийное собрание с повесткой: «Задачи коммунистов в усилении идеологической работы среди трудящихся».

Секретарь партийного бюро Б. Двойников доложил о том, что за последнее время стало больше проводиться лекций и докладов на различные темы. В феврале партийное бюро, цеховой комитет профсоюза, администрация цеха провели с активом всех бригад расширенное совещание, где наметили конкретные мероприятия, направленные на улучшение проведения сменно-встречных собраний. Были назначены ответственные за состояние всех видов учебы в бригадах, за проведение информации о жизни нашей страны, за рубежом и др.

Принятые меры позволили улучшить идеологическую и воспитательную работу в коллективах первой и второй бригад. Но в третьей и, особенно, в четвертой бригадах положение дел не изменилось. Серьезной критике подверглись руководители этих бригад и партгрупорги коммунисты А. Кириченко, Ю. Валавин, Н. Скуридин, К. Метликин. Были высказаны критические замечания в адрес инженерно-технических работников.

А. ДВОРЯНЧИКОВ.

● ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

В коллективе лаборатории РИС хорошо известно имя старшего лаборанта Людмилы Леонидовны Кулаковой. Одна из старейших тружениц, ударник коммунистического труда, коммунист Л. Л. Кулакова проделала большую работу по освоению новых методов, позволивших ускорить получение анализов. Она ведет большую общественную работу, являясь председателем профбюро.

На снимке: Л. Л. КУЛАКОВА.



Успешно несут трудовую вахту последнего года пятилетки труженики второго блюминга, прокатавшие в марте 12000 тонн металла дополнительно к плану.

НА СНИМКЕ: один из передовиков соревнования нагретальщик металла Тихон Антонович КОЗЕЛ.



ПРОПАГАНДИСТАМ
ШКОЛ КОМТРУДА,
НАЧАЛЬНЫМ
ПОЛИТШКОЛ

БОРЬБА КПСС ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ

Занятие по данной теме рекомендуется построить по следующему плану:

1. Советская Программа мира — конкретная и конструктивная программа оздоровления международных отношений.

2. Успехи в осуществлении Программы мира — важное достижение внешней политики Коммунистической партии и Советского государства.

3. КПСС о необходимости сделать разрядку международной напряженности необратимой.

ОСНОВНОЕ содержание нашей эпохи составляет переход от капитализма к социализму во всемирном масштабе. Соотношение сил на международной арене неуклонно меняется в пользу социализма, в пользу мира и социального прогресса. В наши дни, как подчеркивалось на международном Советском коммунистическом и рабочих партий 1969 года, империализм бессильно вернуть утраченную им историческую инициативу.

Однако капитализм как мировая система остается еще серьезным и опасным противником. При каждом удобном случае он пытается контратаковать, ослабить позиции социализма, нанести удары по завоеваниям трудящихся в странах капитала, подорвать национально-освободительное движение, задержать необратимый процесс разложения старого

строю.

Наша партия, как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в речи перед избирателями 14 июня 1974 года, никогда не считала такое положение неизбежным и тем более нормальным. Все стороны проанализировав обстановку, учитывая изменившееся соотношение сил в мире в пользу социализма, она пришла к выводу: существует реальная возможность добиться коренного перелома в международной ситуации путем конструктивного обсуждения и решения накопившихся проблем. Обобщенное выражение этот вывод получил в Программе мира, принятой XXIV съездом КПСС.

В основе этой широкой программы оздоровления международных отношений лежит ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем. КПСС рассматривает его как единственно разумную и приемлемую в современных условиях альтернативу мировой термоядерной войне. Сознательная, классовая цель социализма и капитализма в корне противоположны и непримиримы, КПСС вместе с тем считает, что исторически неизбежная борьба между ними может и должна перейти в русло, не угрожающее опасными военными конфликтами, бесконтрольной вооружений, кон-

фронтальной социалистических и капиталистических государств. Политика мирного сосуществования означает отказ от использования силы в разрешении спорных международных проблем, урегулирование таких проблем исключительно мирными средствами, путем переговоров, на основе строгого соблюдения принципов равной безопасности сторон, уважения суверенитета, равноправия, территориальной неприкосновенности каждого государства, невмешательства во внутренние дела друга, налаживание и развитие взаимовыгодного делового сотрудничества государством с различным общественным строем.

На основе этих принципов в Программе мира были сформулированы конкретные задачи борьбы за мир и укрепление международной безопасности. В первом ее пункте предусматривалась ликвидация военных очагов в Юго-Восточной Азии и на Ближнем Востоке. Здесь же подчеркивалась необходимость давать твердый отпор любым актам агрессии, сделать отказ от применения силы и угрозы ее применением «незыблемым законом международной жизни». Во втором пункте Программы мира предлагался ряд мер, направленных на создание системы коллективной безопасности в Европе. Третий и четвертый пункты посвящены важнейшим аспектам

проблемы разоружения. В пятом пункте содержится призыв ликвидировать оставшиеся колониальные режимы, бойкотировать расизм и апартеид. В шестом пункте была выражена готовность нашей страны развивать отношения взаимовыгодного сотрудничества с государствами, также стремящимися к этому.

Выдвигая Программу мира, КПСС видела и трудности, которые предстоит преодолеть на пути оздоровления международного климата, к упрочению всеобщего мира. Тем не менее она была уверена в успехе предпринимаемого ею нового «мирного наступления». На чем основывался этот исторический оптимизм?

Прежде всего на том, что существует такой постоянный, могучий и динамичный фактор мира, как реальный социализм, миролюбивая политика которого вытекает из самой природы этого общественного строя.

Он основан, далее, на глубокой заинтересованности в справедливом и демократическом мире многих государств и народов Азии, Африки и Латинской Америки, в том числе неприсоединившихся стран.

Наш исторический оптимизм базируется также на уже достигнутых успехах политики мирного сосуществования, на том, что в руководящих кругах ведущих капиталистических стран ра-

стет понимание реального соотношения сил в мире и неприемлемости войн как средства разрешения международных проблем.

Он, наконец, связан с деятельностью всех общественных движений, выступающих за мир, с дальнейшим развитием совместных действий коммунистов, социалистов, социал-демократов, христиан и т. д.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ, целеустремленная деятельность КПСС, братских партий, стран социализма по осуществлению Программы мира привела к глубокому позитивному сдвигу на международной арене. В значительной мере уже достигнуты цели, поставленные в Программе мира. Героическая борьба вьетнамского народа, опирающегося на братскую помощь Советского Союза и других социалистических стран, на солидарность и поддержку всех прогрессивных сил современности; завершилась победой над империалистическим агрессором. Парижское соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме от 27 января 1973 года и Вьентьянское соглашение о восстановлении мира и достижении национального согласия в Лаосе от 21 февраля 1973 года означали, что очаг войны в Юго-Восточной Азии, долгое время отравлявший всю международную атмосферу, в основном погашен, хотя

марионеточные проимпериалистические силы, опирающиеся на помощь извне, и пытаются «снова» раздувать здесь пожар войны.

С созыва 21 декабря 1973 года под эгидой ООН Женевской конференции с участием Египта, Ирана, Иордании, СССР и США начался процесс мирного урегулирования на Ближнем Востоке. Нельзя не видеть, однако, что этому процессу серьезно препятствует агрессивная политика Израиля, не желающего отказаться от своих экспансионистских целей в отношении соседних арабских государств. В таких условиях СССР и другие страны социалистического содружества продолжают борьбу за скорейшее возобновление работы Женевской конференции, призванной обеспечить политическое урегулирование ближневосточного кризиса на основе решений ООН, предусматривающих, в частности, освобождение Иерусалима всех оккупированных в 1967 году и позже арабских территорий, осуществление законного права арабского народа Палестины на создание своей государственности, а также обеспечение надежных и авторитетных гарантий безопасности и независимости всех государств, втянутых ныне в сферу военного конфликта в этом районе мира. Заключенные Советским Союзом и другими странами социалистического содруже-